

**2 நாட்கள் பயணமாக வரும் 15-ம் தேதி இந்தியா வருகிறார் இலங்கை அதிபர்: ஜனாதிபதி, பிரதமர் மோடியுடன் சந்திப்பு ...2-ம் பக்கம்**

**டெல்லி சட்டசபை தேர்தலில் ஆம் ஆத்மி தனித்து போட்டி: அரவிந்த் கெஜ்ரிவால் அறிவிப்பு ...3-ம் பக்கம்**

**ஐ.சி.சி. டெஸ்ட் கிரிக்கெட் தரவரிசை: பந்துவீச்சாளர்களில் ஜஸ்பிரீட் பும்ரா, ஆல்ரவுண்டர்களில் ஜடேஜா முதலிடம் ...7-ம் பக்கம்**



● 'வைக்கம் போராட்டத்தில் தந்தை பெரியார்' நூற்றாண்டு நினைவு விழாவில் கலந்து கொள்வதற்காக நேற்று கேரள மாநிலத்திற்கு சென்ற தமிழ்நாடு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினுக்கு பொதுமக்கள் உற்சாக வரவேற்பு அளித்தனர்.

## டங்ஸ்டன் சுரங்க உரிமத்தை மத்திய அரசு ரத்து செய்ய கோரி பாராளுமன்றத்தில் தமிழக எம்.பி.க்கள் வலியுறுத்தல்

புது டெல்லி, டிசம்பர் 12-  
மதுரை டங்ஸ்டன் கனிம சுரங்கத்திற்கு வழங்கப்பட்ட உரிமத்தை மத்திய அரசு ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று பாராளுமன்ற மக்களவையில் தமிழக எம்.பி.க்கள் வலியுறுத்தினர்.

மதுரை மாவட்டம் நாயக்கம்பட்டியில் மாநில அரசின் அனுமதி இல்லாமல் தனியார் நிறுவனத்துக்கு மத்திய அரசு வழங்கிய டங்ஸ்டன் சுரங்க உரிமத்தை ரத்து செய்யக்கோரி, கடந்த 9-ம் தேதி தமிழக சட்டசபையில் கொண்டு வரப்பட்ட தனி தீர்மானம் அனைத்து கட்சிகளின் ஆதரவுடன் ஒருமனதாக நிறைவேறியது.

இதனையடுத்து டங்ஸ்டன் விவகாரம் குறித்து விவாதிக்கக் கோரி தி.மு.க. நாடாளுமன்றக் குழு தலைவர் கனிமொழி நேற்று நோட்டீஸ் வழங்கினார். அவை நடவடிக்கைகளை ஒத்தி வைத்து விட்டு விவாதம் நடத்த வேண்டுமென அதில் கனிமொழி எம்.பி. கோரிக்கை விடுத்தார். மேலும் காங்கிரஸ் கட்சி சார்பாக மாணிக்கம் தாசூரும் நோட்டீஸ் வழங்கி இருந்தார்.

இந்த நிலையில், டங்ஸ்டன் கனிம சுரங்கத்தை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று மக்களவையில் தமிழக எம்.பி.க்கள் வலியுறுத்தினர். மக்களவையில் தி.மு.க. எம்.பி.கனிமொழி பேசுகையில், மதுரையில் டங்ஸ்டன் கனிம சுரங்கம் அமைத்தால், கலாச்சார மற்றும் பாரம்பரிய சின்னங்களுக்கு பாதிப்பு ஏற்படும் அபாயம் உள்ளது. இச்சுரங்கத்திற்கு மத்திய அரசு அனுமதி அளிக்கும் முன்பு, மாநில அரசிடம் ஆலோசிக்கவில்லை.

இந்த திட்டம் தடுத்து நிறுத்தப்பட வேண்டும் என தமிழக முதல்வரும் மத்திய அரசுக்கு கடிதம் எழுதியுள்ளார். எனவே கனிம சுரங்கத்திற்கான அனுமதியை உடனடியாக ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று கூறினார். தி.மு.க. எம்.பி. டி.ஆர்.பாண்டி பேசுகையில், தமிழக அரசின் அனுமதியின்றி சுரங்க உரிமம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. சுரங்க உரிமத்தை ரத்து செய்யக் கோரி தமிழக சட்டசபையில் தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது.

அந்த தீர்மானத்தை ஏற்று மத்திய அரசால் வழங்கப்பட்ட டங்ஸ்டன் கனிம சுரங்க உரிமத்தை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று கூறினார். மக்களவையில் காங்கிரஸ் எம்.பி. மாணிக்கம் தாசூர்

பேசியதாவது:- டங்ஸ்டன் சுரங்கத்தை பொறுத்தமட்டில் மதுரை மாவட்டத்தில் அழகர் கோவில் மற்றும் அரிட்டாட்டாட்டிக்கு நடுவில் அமைவதற்காக மத்திய அரசு திட்டமிட்டிருக்கிறது என்பதும் அதற்காக வேதாந்தா நிறுவனத்திற்கு அள்ளிக் கொடுக்கப்போகிறது என்ற முடிவும் அதிர்ச்சியை தருகிறது.

பா.ஜ.க.வை பொறுத்தவரையில் தொடர்ந்து அழகர்கோவில் போன்ற இறை நம்பிக்கை உள்ள இடங்களை யும், முருகனின் அறுபடை வீடுகளையும் அழிப்பதினாலேயே துடிக்கிறது. ஏன் என்று தெரியவில்லை. வேதாந்தாவுக்கு சாதகமாக பா.ஜ.க. அரசு செயல்படுகிறது. எனவே தமிழக அரசின் தீர்மானத்தை ஏற்று டங்ஸ்டன் சுரங்கத்தை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று கூறினார்.

அனைத்து கட்சி அமைச்சர் குழுமும், மதுரை மாவட்டம் நாயக்கம்பட்டியில் மாநில அரசின் அனுமதி இல்லாமல் தனியார் நிறுவனத்துக்கு மத்திய அரசு வழங்கிய டங்ஸ்டன் சுரங்க உரிமத்தை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று மக்களவையில் தமிழக எம்.பி.க்கள் வலியுறுத்தினர்.

இதனையடுத்து டங்ஸ்டன் விவகாரம் குறித்து விவாதிக்கக் கோரி தி.மு.க. நாடாளுமன்றக் குழு தலைவர் கனிமொழி நேற்று நோட்டீஸ் வழங்கினார். அவை நடவடிக்கைகளை ஒத்தி வைத்து விட்டு விவாதம் நடத்த வேண்டுமென அதில் கனிமொழி எம்.பி. கோரிக்கை விடுத்தார். மேலும் காங்கிரஸ் கட்சி சார்பாக மாணிக்கம் தாசூரும் நோட்டீஸ் வழங்கி இருந்தார்.

## கேரளாவில் தமிழக அரசால் ரூ.8.5 கோடியில் புனரமைக்கப்பட்ட பெரியார் நினைவகம்

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று திறந்து வைக்கிறார் கேரள முதல்வர் பினராயி விஜயனும் பங்கேற்பு

சென்னை, டிசம்பர் 12-  
முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று சென்னையில் இருந்து விமானம் மூலம் கேரளா புறப்பட்டு சென்றார். கேரள மாநிலம் கோட்டயத்தில் ரூ.8.5 கோடியில் புனரமைக்கப்பட்ட தந்தை பெரியார் நினைவகம் மற்றும் நூலகம் திறப்பு விழா இன்று காலை நடைபெறுகிறது. திறப்பு விழாவுக்கு அம் மாநில முதல்வர் பினராயி விஜயன் தலைமை தாங்குகிறார். இந்த விழாவில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்

கலந்து கொண்டு நினைவகத்தை திறந்து வைக்கிறார். 100 ஆண்டுகள்... கேரள மாநிலம் கோட்டயத்தில் உள்ள வைக்கத்தில் கோவில் நுழைவுப் போராட்டம் தொடங்கப்பட்டு 100 ஆண்டுகள் கடந்துள்ளது. தந்தை பெரியார் சமூகநீதிக்காக போராடிப் பெற்ற வெற்றியை நினைவுகூரும் வகையில், தந்தை பெரியாருக்கு வைக்கத்தில் நினைவுச் சின்னம் அமைக்க உத்தரவிடப்பட்டு 1994-ம் ஆண்டு நினைவிடம் திறந்து வைக்கப்பட்டது. இந்த நினைவிடத்தை புனரமைக்கும் பணி

களை மேற்கொள்ள முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டார். அமைச்சர் ஆய்வு... இதை தொடர்ந்து அமைச்சர் எ.வ.வேலு வைக்கம் பகுதியில் உள்ள பெரியார் நினைவகத்தில் ஆய்வு மேற்கொண்டார் கேரள மாநிலம் கோட்டயம் மாவட்டம் வைக்கம் பகுதியில் பெரியார் அறப் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வெற்றி கண்டதன் நினைவாக தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் 70 சென்ட் பரப்பில் நினைவகம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இதில், பெரியாரின் வாழ்க்கை வரலாற்றை விவரிக்கும் புகைப்படங்கள் அடங்கிய நிரந்தர புகைப்பட

கண்காட்சிக் கூடம், நூலகம், பார்வையாளர் மாடம், சிறுவர் பூங்கா உள்ளிட்டவை அமைந்து உள்ளது. அமர்ந்த நிலையில்... மேலும் அமர்ந்த நிலையில் பெரியார் சிலை நிறுவப்பட்டுள்ளது. இந்த கட்டிடங்களில் ஏற்பட்ட கரையான் அரிப்பு போன்றவற்றால் நினைவிடம் பழுமையானதால் தமிழக அரசு சார்பில் ரூ.8.5 கோடியில் புனரமைக்கப்பட்டுள்ளது. இதை திறந்து வைக்க நேற்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கேரளா சென்றார். திறப்பு விழா முடிந்ததும் இன்று மாலை அவர் சென்னை திரும்புகிறார்.

## தமிழ்நாட்டில் பைக் டாக்கிகள் இயங்குவதற்கு தடை இல்லை

சென்னை, டிசம்பர் 12-  
தமிழகத்தில் பைக் டாக்கிகள் இயங்கலாம், ஆளிகள் விதி மீறவில்லை ஈடுபடக் கூடாது என்று போக்குவரத்து துறை அமைச்சர் சிவசங்கர் தெரிவித்தார்.

அமைச்சர் சிவசங்கர் அறிவிப்பு

வணிக நோக்கத்திற்காக (பைக்-டாக்கி) பயன்படுத்தப்படும் இருசக்கர வாகனங்களை நேற்று முதல் ஆய்வு செய்து மோட்டார் வாகன சட்டப்படி நடவடிக்கை எடுக்க அனைத்து மண்டல மற்றும் வட்டார போக்குவரத்து அலுவலர்களுக்கு துறை ஆணையர் உத்தரவிட்டுள்ளதாக தகவல்கள் வெளியாகி இருந்தன.

மேலும் சிறப்பு வாகன தணிக்கை மேற்கொண்டு மண்டலம் வாரியாக தினசரி கல்வித் துறை அமைச்சர் சிவசங்கர் தெரிவித்தார். இது தொடர்பாக செய்தியாளர்களை சந்தித்த அமைச்சர் சிவசங்கர் கூறியதாவது, பைக் டாக்கிக்கு ஒரு புறம் வரவேற்பு, மறுபுறம் எதிர்ப்பு இருந்தாலும் இதில்

பயணம் செய்பவர்களின் பாதுகாப்பு கருதியே கட்டுப்பாடு விதிக்கப்பட்டுள்ளது. வாடகை அல்லாத வாகனங்களில் ஒருவர் பயணம் செய்வதை கூடம் ஏற்றுக்கொள்ளாத குழும் உள்ளது.

இதனால் சிறு விபத்து ஏற்பட்டால் கூட நீதிமன்றத்தால் நிவாரணம் மறுக்கப்படுகிறது. பைக் டாக்கி விவகாரத்தில் மத்திய அரசுடன் இணைந்து முடிவெடுக்க வேண்டி உள்ளது. மத்திய அரசு இந்தியா முழுவதும் பைக் டாக்கிகள் இயக்க சில விதிமுறைகளை வழங்கி உள்ளது.

இதுகுறித்து குழு அமைத்து ஆய்வு செய்யப்பட்டு வருகிறது. பைக் டாக்கிகளில் பயணம் செய்வோரின் பாதுகாப்பை கருத்தில்

கொண்டு ஆய்வு செய்து வருகிறோம். பைக் டாக்கி பல்லாயிரக் கணக்கானவர்களுக்கு வேலை வாய்ப்பை வழங்கி வருகிறது. அதே சமயம் அட்டோ ஓட்டுநர்கள் பாதிக்கப்படுவதாகவும் கருத்து நிலவுகிறது.

தமிழகத்தில் பைக் டாக்கிகள் இயங்கலாம், ஆனால் விதி மீறவில்லை ஈடுபடக் கூடாது என்பதற்காகவே தணிக்கைக்கு உத்தரவிட்டுள்ளோம். உரிம, உரிமம், மூன்றாம் நபர் காப்பீடு உள்ளிட்ட ஆவணங்களுடன்தான் இயக்க வேண்டும். விதிகளின்படி, பைக் டாக்கிகள் இயக்கப்படுகிறதா என்பதை கண்காணிக்க உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது. இவ்வாறு அமைச்சர் சிவசங்கர் தெரிவித்தார்.

## 143-வது பிறந்த நாள்: டெல்லியில் பாரதி நூல்களின் தொகுப்பை வெளியிட்டார் பிரதமர் மோடி

புது டெல்லி, டிசம்பர் 12-  
மகாகவி சுப்பிரமணிய பாரதியின் 143-வது பிறந்த நாள் விழா நேற்று நாடு முழுவதிலும் கொண்டாடப்பட்டது. இதையொட்டி பாரதியின் முழுமையான படைப்பு நூல்களின் தொகுப்பை பிரதமர் மோடி டெல்லியில் நேற்று வெளியிட்டார்.



மத்திய கலாச்சாரத்துறையின் கீழான சாகித்ய அகாடமி சார்பில் பிரதமரின் அரசு இல்லத்தில் இதற்கான நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. கால வரிசையில் பாரதி படைப்புகள் என்ற பெயரில் தமிழில் வெளியிடப்பட்ட இந்நூல்களை சீனி வில் வந்தான் தொகுத்துள்ளார்.

இவ்விழாவில் கலாச்சாரத்துறை அமைச்சர் கஜேந்திரசிங் ஷேகாவாத், நாடாளுமன்ற விவகாரத்துறை இணையமைச்சர் எல்.முருகன் உள்ளிட்டோர் கலந்து கொண்டனர்.

இந்த தொகுப்பில் சுப்பிரமணிய பாரதியின் எழுத்துக்களின் பதிப்புகள், விளக்கங்கள், ஆவணங்கள், பின்னணி தகவல்கள் மற்றும் தத்துவ விளக்கக் கட்டுரை போன்ற விவரங்கள் இடம் பெற்றுள்ளன. முதன்முறையாக பாரதியாரின் இந்த தொகுதிகள் நூல்களாக வெளியிடப்பட்டுள்ளன. தமிழகத்

தின் 123 ஆண்டுகள் பழமை யான அலையன்ஸ் நிறுவனம் இதனை வெளியிட்டுள்ளது.

நிகழ்ச்சியில் பேசிய பிரதமர் நரேந்திர மோடி, மகாகவி சுப்பிரமணிய பாரதியின் படைப்புகள் வெளிவருவது என்பது அவருக்கு குறிப்பிடத்தக்க மரியாதையை அளிப்பதாகும். நாட்டின் தேவைகளை மனதில் கொண்டு பாடுபட்ட சிறந்த சிந்தனையாளர் சுப்பிரமணிய பாரதி. அவருடைய பார்வை மிகவும் விசாலமானது. அந்த காலகட்டத்தில் நாட்டிற்கு தேவையான அனைத்து திசைகளிலும் அவர் பணியாற்றினார்.

பாரதியார் தமிழ்நாட்டின்,

தமிழ் மொழியின் பாரம்பரியம் மட்டுமல்ல, அவர் தனது ஒவ்வொரு மூச்சையும் அன்னை பாரதத்தின் சேவைக்காக அர்ப்பணித்த சிந்தனையாளர். நம் நாட்டில், வார்த்தைகள் வெறும் வெளிப்பாடாக மட்டும் இல்லாமல், ஆழமான முக்கியத்துவத்தைக் கொண்டுள்ளன. வார்த்தைகளின் எல்லையற்ற ஆற்றலைப் பொக்கிஷமாகக் கருதும் கலாச்சாரத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் நாம். அதனால்தான் நம் ஞானிகளின் வார்த்தைகள் அவர்களின் எண்ணங்கள் மட்டுமல்ல, அவர்களின் சிந்தனை, அனுமதி மற்றும் ஆன்மீக பயிற்சியின் சாறாக பாரதியாரின் பாரதி போன்ற ஆளுமை நூற்றாண்டுக்கு ஒருமுறை கிடைக்கக்கூ

டியது. அவருடைய சிந்தனை, புத்திசாலித்தனம், பல பரிமாண ஆளுமை ஆகியவை எல்லோரையும் ஆச்சரியப்படுத்துகிறது என குறிப்பிட்டார். உத்தரப் பிரதேசம் வாராணசியின் காசி தமிழ் சங்கமம் கடந்த 2022-ல் முதன்முறையாக நடந்தது. அப்போது, பாரதியின் பிறந்த நாளை மத்திய கல்வித் துறை அமைச்சர் இனி வருடந்தோறும் தேசிய மொழிகள் தினமாக கொண்டாடப்படும் என்று அறிவித்தது.

இதன் காரணமாக, நாட்டின் அனைத்து மாநிலங்களிலும் இவ்வாண்டு பாரதியாரின் பிறந்தநாள் முதன்முறையாக கொண்டாடப்படுகிறது.

## தி.மலையில் மகா தீபம் ஏற்றும் நிகழ்வு: பக்தர்கள் மலையேற அனுமதி இல்லை

சென்னை, டிசம்பர் 12-  
திருவண்ணாமலையில் மகா தீப தினத்தன்று, மலையேற பக்தர்களுக்கு அனுமதி இல்லை. பரணி தீபத்துக்கு மட்டும் 300 பேருக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது என்று தமிழ்நாடு அரசு அறிவிப்பு

செய்தார். அம்மாவட்ட அமைச்சர் எ.வ.வேலு மற்றும் நானும் மூன்று முறைகள் ஆய்வு செய்தோம். மாவட்ட கலெக்டர் தலைமையில் கலந்தாய்வு கூட்டத்தை நடத்தினோம்.

அதைத்தொடர்ந்து தலைமைச் செயலாளர் தலைமையில் ஆய்வுக் கூட்டங்கள் நடத்தப்பட்டன. புவியியல் மற்றும் சுரங்கத்துறையின் இயக்குநர் தலைமையில் நியமிக்கப்பட்ட பேராசிரியர் பிரேமலதா தலைமையில் ஏற்படுத்தப்பட்ட 8 பேர் கொண்ட குழுவின் கடந்த 7, 8 மற்றும் 9 ஆகிய தேதிகளில் கள ஆய்வு செய்து அது தொடர்பான அறிக்கையை சமர்ப்பித்துள்ளனர். அந்த

அறிக்கையின் அடிப்படையில், இந்துசமய அறிவிலையத்துறை அதிகாரிகளுடன் தலைமைச் செயலாளர் தலைமையில் கூட்டம் நடைபெற்றுள்ளது. அந்த அறிக்கையில், அதிகமான மனிதர்களை மலையின் மீது ஏற்றக் கூடாது என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

எனவே, இந்த முறை பக்தர்கள் யாரும், மலையின் மீது ஏற அனுமதி கிடையாது. அது தொடர்பான அறிவிப்பை அம்மாவட்ட கலெக்டர் முறையாக வெளியிடுவார். அதே நேரம், மலை உச்சியில் தீபம் ஏற்ற மேலே கொண்டு செல்ல வேண்டிய பொருட்கள், 350 கிலோ கொண்டு திரி உள்ளிட்ட

மற்ற பொருட்களை எடுத்துச் செல்ல வேண்டியுள்ளது.

முதல் நாளுக்கு தேவையான பொருட்கள் 40 டன், அதாவது ஒரு டிஸ்ட்ரிக்டு 15 கிலோ என்றால் 600 கிலோ செயல்பாட்டுமே கொண்டு செல்ல வேண்டியுள்ளது. அதை எடுத்துச் செல்லும் நபர்களுக்குத் தேவையான உணவு, காவலர்கள், வனத்துறை உட்கட்டுத்துப்பத்துக்காக, ஆவினிடமிருந்து 4500 கிலோ நெய் கொள்முதல் செய்யப்பட்டுள்ளது. பரணி தீபத்துக்கு மட்டும் 300 பேருக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது. இவ்வாறு அவர் கூறினார்.



**மார்க்கெட் விலை நிலவரம்**

<b>BSE</b> ↑ <b>16.09</b> பாயிண்ட் 81,526.14	<b>NSE</b> ↑ <b>31.75</b> பாயிண்ட் 24,641.80
--	--



**தங்கம்**

1 சவரன்  
₹ 58,280

1 கிராம்  
₹ 7,285



**வெள்ளி**

1 கிலோ  
₹ 103,000

1 கிராம்  
₹ 103.00

**டாலர்**

₹ 84.83

**பெட்ரோல்**

₹ 100.75

₹ 92.34

## 2 நாள் பயணமாக வரும் 15-ம் தேதி இந்தியா வருகிறார் இலங்கை அதிபர்

### ஜனாதிபதி, பிரதமர் மோடியுடன் சந்திப்பு

கொழும்பு, டிச. 12- 2 நாள் பயணமாக வரும் 15-ம் தேதி இந்தியாவுக்கு இலங்கை அதிபர் அனூர குமார திசநாயக வருகை தரவுள்ளார். அப்போது ஜனாதிபதி திரிபுவதி முர்மு, பிரதமர் மோடி ஆகியோரை திசநாயக சந்தித்து பேசவுள்ளார்.



கடந்த செப்டம்பரில் இலங்கை அதிபர் தேர்தல் நடைபெற்றது. இதில் தேசிய மக்கள் சக்தி கூட்டணி வேட்பாளர் அனூர குமார திசநாயக வெற்றி பெற்று புதிய அதிபராகப் பதவியேற்றார். இதைத் தொடர்ந்து, கடந்த நவம்பரில் நடைபெற்ற நாடாளுமன்றத் தேர்தலில், தேசிய மக்கள் சக்தி கூட்டணி அபர வெற்றி பெற்றது. இந்த நிலையில், இலங்கை தலைநகர் கொழும்பில் சுகாதாரத்

பயணத்தில் ஜனாதிபதி திரிபுவதி முர்மு, பிரதமர் மோடி ஆகியோரை அவர் சந்திக்க உள்ளார். அவருடன் இலங்கை வெளியுறவுத் துறை அமைச்சர் விஜித் வேரேத், இணை அமைச்சர் அனில் ஜயந்த பொனாண்டோ ஆகியோரும் செல்ல உள்ளனர் என்றார்.

இந்தச் சந்திப்பின் போது இரு நாடுகள் இடையே நிலவும் மீளவாங்கல் பிரச்சனை உள்ளிட்ட பல்வேறு பிரச்சினைகள் குறித்தும், எதிர்கால திட்டங்கள் பற்றியும் ஆலோசிக்கப்படலாம் என கூறப்படுகிறது. இலங்கை அதிபராக அனூர குமார திசநாயக பதவியேற்ற பின் மேற்கொள்ளும் முதல் வெளிநாட்டு பயணம் இது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

## அமெரிக்காவில் வெளிநாட்டினருக்கு பிறக்கும் குழந்தைக்கு குடியரிமை வழங்கும் சட்டத்தை நீக்கடிமரம் திடீர் முடிவு

வாஷிங்டன், டிச. 12- அமெரிக்காவில் வெளிநாட்டினருக்கு பிறக்கும் குழந்தைகளுக்கு குடியரிமை வழங்கும் சட்டத்தை நீக்க டிமரம் முடிவு செய்துள்ளார். இலங்கை தலைநகர் கொழும்பில் சுகாதாரத்

குடியேற்றத்தை தடுப்பதற்கான முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகிறார். இந்த நிலையில் அமெரிக்காவில் வெளிநாட்டினருக்கு பிறக்கும் குழந்தைகளுக்கு குடியரிமை வழங்கும் சட்டத்தை நீக்க டிமரம் முடிவு செய்துள்ளார். இலங்கை தலைநகர் கொழும்பில் சுகாதாரத்

அமெரிக்க அதிபர் தேர்தலில் வெற்றி பெற்று உள்ள டிமரம் வருகிற ஜனவரி 20-ம் தேதி பதவியேற்கிறார். இதற்கிடையே தனது 2-வது முறை ஆட்சியில் எடுக்கப்பட உள்ள நடவடிக்கைகள் குறித்து டிமரம் ஆலோசனை நடத்தி வருகிறார்.

அமெரிக்க அரசியல் மைப் பின் 14-வது திருத்தத்தின் படி, பெற்றோரின் குடியரிமையைப் பெறும்படி தாமதம், அதன் எல்லைக்குள் பிறந்த குழந்தைகளுக்கு குடியரிமை வழங்குவது 150 ஆண்டுகால சட்டத்தை மாற்றிமைக்க டிமரம் முடிவு செய்துள்ளார்.

## ஊழல் குற்றச்சாட்டு குறித்த விசாரணை: இஸ்ரேல் பிரதமர் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்

டெல்அவிவ், டிச. 12- தன் மீதான ஊழல் குற்றச்சாட்டுக்கள் குறித்த விசாரணைக்காக முதல் முறையாக இஸ்ரேல் பிரதமர் நெதன் யாசு நீதிமன்றத்தில் ஆஜரானார்.

சிகரெட் மற்றும் ஷாம்பேன் மதுபானங்கள் லஞ்சமாக பெற்று, தன்னைப் பற்றிய சாதகமான செய்திகள் வெளியிடுவதற்காக ஊடக நிறுவனம் ஒன்றுக்கு விதிமுறைகளை அளித்தது போன்ற வழக்குகள் அவர் மீது தொடரப்பட்டன.

இஸ்ரேல் பிரதமர் நெதன் யாசுக்கு எதிராக மோசடி, நம்பிக்கை மீறல் மற்றும் லஞ்சம் பெற்றுத் தொடர்பாக தனித்தனி வழக்குகள் தொடரப்பட்டது. இந்த நிலையில் தன் மீதான ஊழல் குற்றச்சாட்டுக்கள் குறித்த விசாரணைக்காக முதல் முறையாக பிரதமர் நெற்று முன்னிதம் நீதிமன்றத்தில் ஆஜரானார். நீதிமன்றத்துக்குள் நுழைந்தவுடன் நீதிபதிகளுக்கு அவர் வணக்கம் தெரிவித்தார். பின்னர், தனக்கு எதிரான ஊழல் குற்றச்சாட்டுக்களுக்கு நெதன் யாசு மறுப்பு தெரிவித்தார். பணக்கார தொழிலதிபருக்கு சலுகை காட்டுவதற்காக, சிகரெட் மற்றும் ஷாம்பேன் மதுபானங்கள் லஞ்சமாக பெற்று, தன்னைப் பற்றிய சாதகமான செய்திகள் வெளியிடுவதற்காக ஊடக நிறுவனம் ஒன்றுக்கு விதிமுறைகளை அளித்தது போன்ற வழக்குகள் அவர் மீது தொடரப்பட்டன.

இந்த வழக்குகள் தொடர்பான விசாரணை, டெல்அவிவ் நீதிமன்றத்தில் துவங்கியுள்ளது. பிரதமர் பெஞ்சமின் நெதன் யாசு நெற்று முன்னிதம் நேரில் ஆஜரானார். நற் காலியில் அமர நீதிமன்றம் அனுமதி அளித்தபோதும், விசாரணை முழுதும் நீர்ப்பாடியே, தன் தரப்பு வாதத்தை அவர் முன்னெடுத்தார். இந்த வழக்கின் விசாரணைக்காக எட்டு ஆண்டுகளாக காத்திருந்தேன். இதன் வாயிலாக என் தரப்பு உண்மைகளை முன் வைக்க வாய்ப்பு கிடைத்துள்ளது. இந்த வழக்குகள் அனைத்தும், பொய்களின் பெருங்கடல், என் மீது எந்த குற்றமும் இல்லை. ஊடகங்கள் மற்றும் சில எதிர்க்கட்சிகள் அரசியலுக்காக இதுபோன்ற பொய் புரட்சிகளை கூறியுள்ளனர் என்று அவர் விசாரணையின் போது தெரிவித்தார்.

## அமெரிக்காவில் ஒரு பில்லியன் டாலர் முதலீடு செய்தால் எளிதில் அனுமதி முதலீட்டாளர்களுக்கு டிமரம் ஆபர்

வாஷிங்டன், டிச. 12- அமெரிக்காவில் ஒரு பில்லியன் டாலர் முதலீடு செய்யும் முதலீட்டாளர்களுக்கு, அனைத்து விதமான அனுமதி களுக்கும் எளிதில் வழங்கப்படும் என அமெரிக்க அதிபராக தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ள டொனால்டு டிமரம் அறிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்காவில் ஒரு பில்லியன் டாலர் முதலீடு செய்யும் நபர் அல்லது நிறுவனங்களுக்கு அனைத்து விதமான அனுமதி களும் எளிதில் வழங்கப்படும் என அமெரிக்க அதிபர் தேர்தலில் வெற்றி பெற்று உள்ள டிமரம் அறிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்க அதிபர் தேர்தலில் டொனால்டு டிமரம் வெற்றி பெற்றுள்ளார். அவர் வரும் ஜனவரி 20-ம் தேதி அதிபராக பதவியேற்க உள்ளார். அவர் அதிபராக பதவியேற்ற பிறகு, உச்சநீதி - ரஷ்யா போரை முடிவுக்கு கொண்டு வருவதற்கு அமெரிக்காவில் ஒரு பில்லியன் டாலர் முதலீடு செய்யும் நபர் அல்லது நிறுவனங்களுக்கு அனைத்து விதமான அனுமதி களும் எளிதில் வழங்கப்படும் என அமெரிக்க அதிபர் தேர்தலில் வெற்றி பெற்று உள்ள டிமரம் அறிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்காவில் ஒரு பில்லியன் டாலர் முதலீடு செய்யும் நபர் அல்லது நிறுவனங்களுக்கு அனைத்து விதமான அனுமதி களும் எளிதில் வழங்கப்படும் என அமெரிக்க அதிபர் தேர்தலில் வெற்றி பெற்று உள்ள டிமரம் அறிவித்துள்ளார்.

**தீனபூமியில் விளம்பரம் செய்ய பயன்பெறுங்கள்**

## பாரதியாரின் சிலையை பல்லக்கில் தூக்கிச்சென்ற தமிழக கவர்னர் ரவி



சென்னை, டிச. 12- பாரதியாரின் பிறந்த நாளையொட்டி நேற்று பாரதியாரின் தீவிர பற்றாளர்களுடன் சேர்ந்து அவரது சிலை பல்லக்கு ஊர்வலத்தை கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி கொடியசைத்து துவக்கி வைத்து பல்லக்கை தூக்கி சென்றார்.

மகாகவி பாரதியாரின் 143-வது பிறந்தநாள் விழா நேற்று நாடு முழுவதும் கொண்டாடப்பட்டது. இதையொட்டி சென்னையின் கிண்டி கவர்னர் மாளிகையில் நேற்று பாரதியார் பிறந்த நாள் விழா கொண்டாட்டம் நடைபெற்றது.

அப்போது அங்கு அலங்கரித்து வைக்கப்பட்டிருந்த பாரதியாரின் உருவ படத்திற்கு கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி மலர் தூவி மரியாதை செலுத்தினார். அதனை தொடர்ந்து பாரதியாரின் தீவிர பற்றாளர்களுடன் சேர்ந்து பாரதியாரின் சிலை பல்லக்கு ஊர்வலத்தை கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி கொடியசைத்து துவக்கி வைத்து பல்லக்கை தூக்கி சென்றார்.

இந்த ஊர்வலம் அங்கு உள்ள மகாகவி பாரதியாரின் நினைவு இல்லத்துக்குச் சென்றதும் பாரதியாரின் சிலை அங்கு வைக்கப்பட்டு மரியாதை செலுத்தப்பட்டது. இது குறித்து கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி தனது டுவீட்டர் பக்கத்தில் பதிவிட்டுள்ளார்.

பாரதத் தாயின் தலைசிறந்த மகன்களில் ஒருவரான மகாகவி சுப்பிரமணிய பாரதியார், அவரது பிறந்தநாள் நன்றுள்ள தேசம் மிகுந்த மரியாதையுடன் நினைவுகூர்கிறது. மிகத் தீவிரமான மற்றும் உணர்ச்சிமிக்க கதந்திர போராட்ட வீரர், புரட்சிக் கவிஞர், மிகச்சிறந்த இலக்கிய மேதை, பாலின பேதங்களைக் களைந்து, சமூக நீதியின் அடையாளமாகத் திகழும் சமூக சீர்திருத்தவாதியான பாரதி, ஒவ்வொரு பாரதியாருக்கும் உத்தேசமாகப் பட்டியலிடத்தக்கது.

அவரது வலிமையான எழுத்துக்கள் பல லட்சக்கணக்கானோரை சுதந்திர போராட்டத்தில் சேர்த்துக் கொடுத்தோர், பாரதிய மொழிகள், ஆன்மீகம், கலாசாரம், மரபுகள் மற்றும் பாரம்பரியம் குறித்த ஆழமான ஆராய்ச்சியை மீட்டடுத்தன.

பாரதியாரின் வாழ்க்கை, லட்சியங்கள் மற்றும் தொலை நோக்கு ஒரே பாரதம் உன்னதபாரதம் என்ற நோக்கத்தை கட்டியெழுப்ப அசைக்க முடியாத உத்வேகத்தின் ஆதாரமாகத் தொடர்கின்றன. வளர்ச்சியடைந்த பாரதம் என்று அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

12-12-2024

**கீள்நெறிய ராசி பலன்கள்**

**மேஷம்:-** தொழிலில் வளம் பெருகி திருநிதிகரமான பண வரவு ஏற்படும். எதையும் துணிச்சலுடன் எதிர் கொள்வீர்கள். வரும் வாடிக்கையாளர்களின் மனம் அறிந்து செயல்பட்டால் வியாபாரம் பெருகும்.

**ரிஷபம்:-** பெண்களால் வெட்டிச் செல்வங்கள் ஏற்பட்டு, அதன் காரணமாக பணமுடை அடிக்ரிக்கும். திடீர் மாற்றங்கள் நிகழும். குறிக்கோளிற்றி மனம் போன போக்கில் அலைய நேரும்.

**மிதுனம்:-** அனைத்து வகையிலும் நன்மைகளும், தள லாபம், ஏற்படும். கல்வியில் முன்னேற்றம் ஏற்படும். வாகன யோம் ஏற்படும். மதிப்பு, மரியாதை கூடும். பிரிந்திருந்தவர் கூடியும் மகிழ்வார்.

**கடகம்:-** நினைத்த காரியங்கள் நினைத்தபடி நடக்கும். வாழ்க்கையில் புதிய திருப்பங்கள் ஏற்படும். பிறருக்குக் கட்டளை இடும் படியான அதிகாரமுள்ள பதவிகள் கிடைக்கும்.

**சிம்மம்:-** தெய்வீக காரியங்களில் ஈடுபட்டு மன அமைதி அடைவார்கள். வெற்றி மீது வெற்றி வந்து உங்களைச் சேரும். மனவலியின் உதவி பெற்று மகிழ்வீர்கள். தன் னம்பிக்கை கூடும்.

**கன்னி:-** எதியும் முறைதவறி நடக்காதீர்கள். தவறு செய்தால் தண்டிக்கப் படுவீர்கள். உயர்வு வரும்போது பணிவு வேண்டும். அதிகாரிகளிடம் பணிவாக நடந்தால் அனுகூலம் ஏற்படும்.

**துலாம்:-** வாக்கால் நல்ல வருமானம் அடைவீர்கள். அன்பு உறவுகளை சந்திப்பதால் அகம் மகிழும். படுக்கை அறை சுகங்கள் மற்றும் நல்ல, ருசியான உணவு வகைகள் ஆகியவையும் கிடைக்கும்.

**விருச்சிகம்:-** வியாபாரப் பயணங்களால் இலாபம் ஏற்படும். எல்லா வளமும் பெருகும். அழகுப் பெண்களின் சிநேகமும், அழகான தனி வீடு அமையும். சுப காரியங்கள் நிறைவேறும்.

**தனுசு:-** மனஅமைதி பெற தியானம் செய்யக் கௌரவக் குறைவு ஏற்படுத்தும் செயல்கள் புரிவதை தவிர்ப்பீர்கள். விபத்து ஏற்படாதிருக்க பயணத்தில் போது எச்சரிக்கை தேவை.

**மகரம்:-** வியாபாரத்தில் ஏற்படும் இடையூறுகளை தவிர்க்கப் பணியாளர்களை அனுசரித்துச் செல்லுங்கள். தாயின் ஆரோக்கியத்தில் கவனம் தேவை. தன்னம்பிக்கை இழக்காதீர்கள்.

**கும்பம்:-** அன்பு மனையாள் செய்யும் பணிவிடை கண்டு அகம் மகிழ்வீர்கள். பல வழிகளில் வருமானம் பெருக மகிழ்ச்சியான வாழ்க்கை அமையும். உடன் பிறப்பால் நன்மை உண்டு.

**மீனம்:-** நல்ல வருமானம் வருவது போல் தோற்றமளிக்கும் ஆனால் நினைத்தபடி வருமானம் இராது. தொழில், வியாபாரத்தில் புதிய முதலீடுகளை தவிர்க்கவும். பதவி அல்லது இட மாற்றங்கள் ஏற்படலாம்.

## மே.வங்கத்தில் பாபர் மசூதி கட்டப்படும் திரிணாமுல் எம்.எல்.ஏ. பேச்சால் சர்ச்சை

கொல்கத்தா, டிச. 12- மேற்குவங்க மாநிலத்தில் பாபர் மசூதி கட்டப்படும் என திரிணாமுல் காங்கிரசின் எம்.எல்.ஏ.வான ஹுமாயூன் கபீர் அறிவித்துள்ளது பெரும் சர்ச்சையை ஏற்படுத்தி உள்ளது.

இந்நிலையில், பாபர் மசூதி மேற்குவங்க மாநில முர்ஷிதாபாத் மாவட்டத்தில் பெல்தங்காவில் கட்டப்பட வேண்டும் என குரல் எழுந்துள்ளது. இதை அம்மாநிலம் ஆளும் திரிணாமுல் காங்கிரசின் எம்.எல்.ஏ.வான ஹுமாயூன் கபீர் அறிவித்துள்ளார்.

முர்ஷிதாபாதில் முஸ்லிம்கள் அதிகம் வாழும் பரத்பூர் தொகுதி எம்.எல்.ஏ.வாக ஹுமாயூன் வகிக்கிறார். இவர்க்கு முதன்முறையாக 2011 சட்டப்பேரவை தேர்தலில் தேர்வாகி தொடர்ந்து வென்று வருகிறார். தனது தேர்தல் பிரச்சாரத்தின் போது ஹுமாயூன், தொடர்ந்து பா.ஜ.க.வினர்தம் ஆக்ரோஷத்தை காட்டினால் அவர்களை இல்லாமல் செய்ய வேண்டி வரும். இரண்டு மணி நேரத்தில் அனைவரையும் வெட்டி அருகிலுள்ள பாசிநதி நதியில் வீச வேண்டி வரும் எனப் பேசி வழக்கில் சிக்கினார்.

இது குறித்து எம்.எல்.ஏ.வான கபீர் ஒரு பொதுக்கூட்டத்தில் பேசுகையில், மேற்கு வங்க மாநிலத்தில் முஸ்லிம்கள் 34 சதவிகிதம் உள்ளனர். இங்கு அவர்கள் தலைநிமிர்ந்து பெருமை யுடன் வாழ வேண்டும். இது முஸ்லிம்களின் உரிமை. இதற்காக நான் ஒன்றை முன் மொழிய விரும்புகிறேன். பெல்தங்காவில் 2025, டிசம்பர் 6-க்குள் 2 ஏக்கர் நிலத்தில் பாபர் மசூதியின் பணிகள் துவங்கும்.

இது குறித்து எம்.எல்.ஏ.வான கபீர் ஒரு பொதுக்கூட்டத்தில் பேசுகையில், மேற்கு வங்க மாநிலத்தில் முஸ்லிம்கள் 34 சதவிகிதம் உள்ளனர். இங்கு அவர்கள் தலைநிமிர்ந்து பெருமை யுடன் வாழ வேண்டும். இது முஸ்லிம்களின் உரிமை. இதற்காக நான் ஒன்றை முன் மொழிய விரும்புகிறேன். பெல்தங்காவில் 2025, டிசம்பர் 6-க்குள் 2 ஏக்கர் நிலத்தில் பாபர் மசூதியின் பணிகள் துவங்கும்.

கமர் 90 சதவிகித முஸ்லிம்கள் வாழும் பெல்காவில் மசூதி கட்டப்படும் திரிணாமுல் எம்.எல்.ஏ. பேச்சால் சர்ச்சை

## அரசு பள்ளிகளில் தகுதியான கணினி ஆசிரியர்களை நியமிக்க வேண்டும்

### ஓ.பன்னீர்செல்வம் வலியுறுத்தல்

சென்னை, டிச. 12- அரசு பள்ளிகளில் தகுதியான கணினி ஆசிரியர்களை நியமிக்க அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று முன்னாள் முதல்வர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் வலியுறுத்தி உள்ளார்.

இந்த ஊர்வலம் அங்கு உள்ள மகாகவி பாரதியாரின் நினைவு இல்லத்துக்குச் சென்றதும் பாரதியாரின் சிலை அங்கு வைக்கப்பட்டு மரியாதை செலுத்தப்பட்டது. இது குறித்து கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி தனது டுவீட்டர் பக்கத்தில் பதிவிட்டுள்ளார்.

சென்னை, டிச. 12- அரசு பள்ளிகளில் தகுதியான கணினி ஆசிரியர்களை நியமிக்க அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று முன்னாள் முதல்வர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் வலியுறுத்தி உள்ளார்.

இது குறித்து முன்னாள் முதல்வர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது:-

மத்திய அரசின் சமீபத்தில் அறிவிக்கப்பட்ட திட்டத்தில் உள்ள பதினான்காயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட நடுநிலை, உயர்நிலை மற்றும் மேல்நிலைப் பள்ளிகளில் உயர்தர ஆய்வகம் நிறுவும் பணி மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகவும், இந்த நிதியின் மூலம் கணினி அறிவியல் பாடத்திற்கென்று பாடத்

இட்டத்தினை உருவாக்கி, கணினி பயிற்றுநர்களைக் கொண்ட கணினி பாடத்தை மாணவ, மாணவியருக்கு கற்றுக் கொடுக்க வேண்டும் என்றும், ஆசிரியர்கள் பணி யிடை பயிற்சிகளை மேற்கொள்ள பயன்படுத்திக் கொள்ளலாம் என்றும் மத்திய அரசு சில விதிமுறைகளை வகுத்துள்ளதாகக் கூறப்படுகிறது.

ஆனால், மேற்படி நிதியில் இருந்து மாணவ, மாணவியருக்கு கணினி அறிவியல் பாடத்தைக் கற்றுக் கொடுக்க வேண்டிய திட்டம் தான் என்பதை தி.மு.க. அரசு புரிந்து கொண்டு தகுதி பின்படி, கணினி அறிவியல் பட்டம் படித்த கல்வியியல் பட்டதாரிகளை பணியிடங்களில் அமர்த்தி மாணவ, மாணவியருக்கு கணினிப் பாடத்தை கற்றுக் கொடுக்க வேண்டுமென்ற நிலையில், அதனைச் செய்யவும், இந்த திட்டத்தில் தான் மாணவர்களை நியமித்து உள்ளது.

## நான் வீழ்வேன் என்று நினைத்தாயோ? ஆதல் அர்ஜுனா பதிவால் பரபரப்பு

சென்னை, டிச. 12- மகாகவி பாரதியாரின் பிறந்தநாளையொட்டி ஆதல் அர்ஜுனா பதிவு ஒன்றை எக்ஸ் தளத்தில் வெளியிட்டுள்ளார். அதில் நான் வீழ்வேன் என்று நினைத்தாயோ? என்று பதவிட்டுள்ளது தமிழக அரசியல் களத்தில் மீண்டும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

சென்னை, டிச. 12- மகாகவி பாரதியாரின் பிறந்தநாளையொட்டி ஆதல் அர்ஜுனா எக்ஸ் தளத்தில் வெளியிட்டுள்ளார். அதில் நான் வீழ்வேன் என்று நினைத்தாயோ? என்று பதவிட்டுள்ளது தமிழக அரசியல் களத்தில் மீண்டும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

சென்னை, டிச. 12- மகாகவி பாரதியாரின் பிறந்தநாளையொட்டி ஆதல் அர்ஜுனா எக்ஸ் தளத்தில் வெளியிட்டுள்ளார். அதில் நான் வீழ்வேன் என்று நினைத்தாயோ? என்று பதவிட்டுள்ளது தமிழக அரசியல் களத்தில் மீண்டும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

பாரதியாரின் 143-வது பிறந்தநாள் விழா நேற்று நாடு முழுவதும் கொண்டாடப்பட்டது. இதையொட்டி சென்னையின் கிண்டி கவர்னர் மாளிகையில் நேற்று பாரதியார் பிறந்த நாள் விழா கொண்டாட்டம் நடைபெற்றது.

பாரதியாரின் 143-வது பிறந்தநாள் விழா நேற்று நாடு முழுவதும் கொண்டாடப்பட்டது. இதையொட்டி சென்னையின் கிண்டி கவர்னர் மாளிகையில் நேற்று பாரதியார் பிறந்த நாள் விழா கொண்டாட்டம் நடைபெற்றது.

பாரதியாரின் 143-வது பிறந்தநாள் விழா நேற்று நாடு முழுவதும் கொண்டாடப்பட்டது. இதையொட்டி சென்னையின் கிண்டி கவர்னர் மாளிகையில் நேற்று பாரதியார் பிறந்த நாள் விழா கொண்டாட்டம் நடைபெற்றது.

## ஐனவாரியில் சிங்கப்பூர் அதிபர் ஓடிசா வருகை

புவனேஸ்வர், டிச. 12- சிங்கப்பூர் அதிபர் தர்மன் சண்முகரத்தினம், அடுத்த மாதம் (ஜனவரி) ஓடிசாவுக்கு வருகை தர உள்ளார். இந்தியாவுக்கான சிங்கப்பூர் துதர் சைமன் வாங், ஓடிசா தலைமைச் செயலகத்தில் முதல்வர் மோகன் சாண்மூர்த்தியை சந்தித்த போது இந்த தகவலை உறுதி செய்தார்.

புவனேஸ்வர், டிச. 12- சிங்கப்பூர் அதிபர் தர்மன் சண்முகரத்தினம், அடுத்த மாதம் (ஜனவரி) ஓடிசாவுக்கு வருகை தர உள்ளார். இந்தியாவுக்கான சிங்கப்பூர் துதர் சைமன் வாங், ஓடிசா தலைமைச் செயலகத்தில் முதல்வர் மோகன் சாண்மூர்த்தியை சந்தித்த போது இந்த தகவலை உறுதி செய்தார்.

புவனேஸ்வர், டிச. 12- சிங்கப்பூர் அதிபர் தர்மன் சண்முகரத்தினம், அடுத்த மாதம் (ஜனவரி) ஓடிசாவுக்கு வருகை தர உள்ளார். இந்தியாவுக்கான சிங்கப்பூர் துதர் சைமன் வாங், ஓடிசா தலைமைச் செயலகத்தில் முதல்வர் மோகன் சாண்மூர்த்தியை சந்தித்த போது இந்த தகவலை உறுதி செய்தார்.

இரு நாடுகளும் ஆழமான வரலாற்று, கலாசார மற்றும் பொருளாதார உறவுகளை கொண்டுள்ளன. இந்த நட்புறவு இப்போது வர்த்தகம், பாதுகாப்பு, தொழில்நுட்பம் மற்றும் கலாசார பரிமாற்றம் போன்ற துறைகளை உள்ளடக்கிய ஒரு மூலோபாய கூட்டணியை உருவாக்கியுள்ளது.

இரு நாடுகளும் ஆழமான வரலாற்று, கலாசார மற்றும் பொருளாதார உறவுகளை கொண்டுள்ளன. இந்த நட்புறவு இப்போது வர்த்தகம், பாதுகாப்பு, தொழில்நுட்பம் மற்றும் கலாசார பரிமாற்றம் போன்ற துறைகளை உள்ளடக்கிய ஒரு மூலோபாய கூட்டணியை உருவாக்கியுள்ளது.

இரு நாடுகளும் ஆழமான வரலாற்று, கலாசார மற்றும் பொருளாதார உறவுகளை கொண்டுள்ளன. இந்த நட்புறவு இப்போது வர்த்தகம், பாதுகாப்பு, தொழில்நுட்பம் மற்றும் கலாசார பரிமாற்றம் போன்ற துறைகளை உள்ளடக்கிய ஒரு மூலோபாய கூட்டணியை உருவாக்கியுள்ளது.

**தீனபூமியில் விளம்பரம் செய்ய பயன்பெறுங்கள்**



# டெல்லி சட்டசபை தேர்தலில் ஆம் ஆத்மி தனித்து போட்டி

## அரவிந்த் கெஜ்ரிவால் அறிவிப்பு

**புது டெல்லி, டிச. 12-** டெல்லி சட்டசபை தேர்தலில் ஆம் ஆத்மி கட்சி தனித்து போட்டியிடப் போவதாக அரவிந்த் கெஜ்ரிவால் அறிவித்துள்ளார். டெல்லி சட்டமன்றத்துக்கு கடந்த 2020-ம் ஆண்டு நடைபெற்ற தேர்தலில் மொத்தம் உள்ள 70 இடங்களில் ஆம் ஆத்மி கட்சி 62 இடங்களில் வென்று ஆட்சியை பிடித்தது. பா.ஜ.க. 8 தொகுதிகளில் வென்றது. காங்கிரஸ் கட்சி ஒரு இடத்திலும் வெற்றி பெறவில்லை. இந்த நிலையில் டெல்லி சட்டசபைக்கு வரும் பிப்ரவரி மாதம் தேர்தல் நடைபெற உள்ளது. பா.ஜ.க.வுக்கு எதிராக களத்தில் நிற்கும் ஆம் ஆத்மி கட்சி, தொடர்ந்து மூன்றாவது முறையாக ஆட்சி

# சென்னை-சிங்கப்பூர் விமானத்தில் உரிய நேரத்தில் பெட்ரோல் கசிவு கண்டுபிடிப்பால் அதிர்ஷ்டவசமாக 145 பயணிகள் உயிர் தப்பினர்.

## சென்னை, டிச. 12-

சென்னை-சிங்கப்பூர் விமானத்தில் உரிய நேரத்தில் பெட்ரோல் கசிவு கண்டுபிடிப்பால் அதிர்ஷ்டவசமாக 145 பயணிகள் உயிர் தப்பினர். சென்னை மீனம்பாக்கம் விமான நிலையத்தில் இருந்து சிங்கப்பூருக்கு நேற்று காலை 11.55 மணிக்கு 'ஏர் இந்தியா' விமானம் புறப்பட்டது. இந்த விமானத்தில் 145 பயணிகள் இருந்தனர். இந்த நிலையில், விமானம் புறப்படுவதற்கு முன்பாக விமானி இறுதிக்கட்ட பரிசோதனையை மேற்கொண்டார். அப்போது விமானத்தில் பெட்ரோல் கசிவு ஏற்பட்டிருப்பதை கண்டறிந்த அவர், உடனடியாக விமானத்தை நிறுத்தி கட்டுப்பாட்டு அறைக்கு தகவல் கொடுத்தார். இதையடுத்து பொறியாளர்கள் மற்றும் விமான நிலைய அதிகாரிகள் விரைந்து வந்து விமானத்தில் ஏற்பட்ட தொழில்நுட்ப கோளாறை சரிசெய்யும் பணியில் ஈடுபட்டனர். தொழில்நுட்ப கோளாறு சரிசெய்யப்பட்ட பின்னர் விமானம் புறப்பட்டுச் செல்லும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. விமானத்தில் பெட்ரோல் கசிவு ஏற்பட்டதை கண்டறிந்து சரியான நேரத்தில் விமானத்தை விமானி நிறுத்தியதால் 145 பயணிகள் அதிர்ஷ்டவசமாக உயிர் தப்பினர்.

# முதல் கட்டமாக சிரியாவில் இருந்து 75 இந்தியர்கள் மீட்பு

## மத்திய வெளியுறவு அமைச்சகம் தகவல்

**டமாஸ்கஸ், டிச. 12-** அசாதாரண சூழல் நிலவும் சிரியாவில் இருந்து முதல் கட்டமாக 75 இந்தியர்கள் பத்திரமாக மீட்கப்பட்டுள்ளனர். சிரியாவில் 2011-ம் ஆண்டு முதல் உள்நாட்டுப் போர் நடைபெற்று வருகிறது. அதிபர் பஷார் அல்-ஆசா தலைமையிலான அரசுப் படைகளுக்கும், கிளர்ச்சியாளர்களுக்கும் இடையிலான சண்டையில், சில முக்கிய நகரங்கள் கிளர்ச்சியாளர்களின் கைக்கு வந்தன. கடந்த சில ஆண்டுகளாக பெரிய அளவில் மோதல் ஏற்படாத நிலையில், கடந்த வாரம் மீண்டும் கிளர்ச்சி வெடித்தது. அலெப்போ மற்றும் ஹமாப் பகுதிகளை கைப்பற்றிய கிளர்ச்சியாளர்கள் தொடர்ந்து முன்னேறி தலைநகர் டமாஸ்கஸையும் கைப்பற்றினர். இதையடுத்து 50 ஆண்டு கால ஆசாத் குடும்பத்தின் ஆட்சி முடிவுக்கு வந்துள்ளது. அதிபர் ஆசாத் பாதுகாப்பு கருதி நாட்டை விட்டு வெளியேறி ரஷ்யாவில் தஞ்சம் அடைந்துள்ளார். இதனால் சிரியாவில் அரசியல் நெருக்கடி ஏற்பட்டுள்ளது. இந்த நிலையில் அசாதாரண சூழல் நிலவும் சிரியாவில் இருந்து 75 இந்தியர்கள் பத்திரமாக மீட்கப்பட்டு, லெபனான் சென்றுள்ளதாகவும், அங்கிருந்து வணிக விமானங்கள் மூலம் இந்தியாவுக்கு திரும்புவள்ளனர் என்றும் வெளியுறவு அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது. மீட்கப்பட்டவர்களில் ஜம்மு காஷ்மீரைச் சேர்ந்த 44 ஜனரணிகள் அடங்குவர். இவர்கள் சைதா ஜனாபில் சிக்கியிருந்தனர். சிரியாவில்

# மத்திய அமைச்சர் சுரேஷ் கோபியின் வீட்டில் திருட்டு: 2 பேரிடம் விசாரணை

## திருவனந்தபுரம், டிச. 12-

கேரளாவில் மத்திய அமைச்சர் சுரேஷ் கோபியின் வீட்டில் இருப்பு பைப் உள்ளிட்ட சில பொருட்களை திருடிய 2 பேரிடம் போலீசார் தீவிர விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர். மத்திய பேர்தொழில் மற்றும் சுற்றுலாத்துறை இணை அமைச்சர் சுரேஷ் கோபியின் பெற்றோர் தங்கியிருந்த வீடு கொல்லம் அருகே உள்ள இரூபியூரம் பகுதியில் உள்ளது. இந்த வீட்டில் யாரும் தங்குவது கிடையாது. இதனால் பெரும்பாலும் பூட்டப்பட்டிருக்கும். சுரேஷ் கோபி அல்லது அவரது உறவினர்கள் இங்கு சென்று தங்குவது வழக்கம். இந்த நிலையில் நேற்று முன்தினம் சுரேஷ் கோபியின் தம்பி மற்றும் குடும்பத்தினர் இந்த வீட்டுக்கு சென்றனர். அப்போது 2 பேர் வீட்டின் சுவரை தாண்டி குதித்து வெளியே ஓடியது தெரியவந்தது. இதை பார்த்து அதிர்ச்சியடைந்த அவர்கள் சென்று பார்த்தபோது வீட்டின் பின்புறத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்த இருப்பு பைப் மற்றும் சில பொருட்களை காணவில்லை. இது குறித்து இரூபியூரம் போலீஸில் புகார் செய்யப்பட்டது. போலீசார் வழக்கு பதிவு செய்து விசாரணையை தொடங்கினர். அங்கு வைக்கப்பட்டிருந்த கண்காணிப்பு கேமராவில் பதிவான காட்சிகளை பரிசோதித்ததில் இருவரும் அப்பகுதியை சேர்ந்த திருடர்கள் என தெரியவந்தது. அவர்களை பிடித்து போலீசார் விசாரித்து வருகின்றனர்.

# 500 தாழ்த்தா மின்சார பஸ்கள் வாங்க டெண்டர் கோரியது தமிழ்நாடு அரசு

**சென்னை, டிச. 12-** சென்னை, மதுரை, கோவைக்கு 500 தாழ்த்தா மின்சார பேருந்துகளை கொள்முதல் செய்து தொடர்பான டெண்டர் அறிவிப்பை போக்குவரத்து துறை வெளியிட்டுள்ளது. இது தொடர்பாக சாலை போக்குவரத்து நிறுவனம் வெளியிட்ட செய்திக்குறிப்பில் கூறியிருப்பதாவது, தமிழகத்தின் பிரதான நகரங்களில் சுற்றுச்சூழலுக்கு உகந்த பேருந்துகளை இயக்கக் வகையில் கே.எஃப்.பி.பி.யு வங்கியுடன் தமிழக அரசு நிதி ஒப்பந்தம் மேற்கொண்டுள்ளது. அதன்படி, 12 மீட்டர் நீளம் கொண்ட குளிர்சாதன வசதி மற்றும் குளிர்சாதன வசதியில்லாத தாழ்த்தா மின்சார பேருந்துகளைக் கொள்முதல் செய்து அளவில் வழங்க சர்வதேச அளவில் அழைப்பு விடுக்கப்படுகிறது. இந்த ஒப்பந்தத்தில் தேர்வாகும் நிறுவனங்களே 500 தாழ்த்தா மின்சார பேருந்துகளை தயாரித்து வழங்குவதோடு, இயக்கப்படும் மற்றும் பராமரித்தல் பணிகளையும் மேற்கொள்ள வேண்டும். அதன்படி படைமையில் நிறுவனங்கள் தரப்பிலான ஒட்டுநர் களே பேருந்தை இயக்க வேண்டும். இதில் விருப்பமுள்ள நிறுவனங்கள், இணையவழியில் பிப்ரவரி 5-ம் தேதிக்குள் விண்ணப்பங்களை சமர்ப்பிக்க வேண்டும். இதைத் தொடர்ந்து பிப்ரவரி 7-ம் தேதிக்குள் காதி வடிவிலான விண்ணப்பங்களை அளிக்க வேண்டும். மேலும்

# பாரதியாரின் ஒருமைப்பாட்டை நாம் போற்றி கொண்டாடுவோம் ஆந்திர துணை முதல்வர் பதிவு

## அமராவதி, டிச. 12-

பாரதியார் கற்பனை செய்த தேசிய ஒருமைப்பாட்டை போற்றி கொண்டாடுவோம் என பவன் கல்யாண் தெரிவித்துள்ளார். மகாகவி பாரதியாரின் 143-வது பிறந்தநாள் விழா நாடு முழுவதும் நேற்று கொண்டாடப்பட்டது. இதனை முன்னிட்டு பாரதியாரை போற்றும் வகையில் ஆந்திர துணை முதல்வர் பவன் கல்யாண் தனது 'எக்ஸ்' வலைதள பக்கத்தில் பதிவு ஒன்றை வெளியிட்டுள்ளார். அதில் அவர் கூறியிருப்பதாவது:- புகழ்பெற்ற கவிஞரும், சுதந்திரப் போராட்ட வீரரும், தொலைநோக்கு சிந்தனையாளரும், காலத்தால் அழியாத தனது எழுத்துகளால் தேசிய ஒற்றுமையை ஏற்படுத்தியவருமான சுப்பிரமணிய பாரதியாரை அவரது பிறந்தநாளில் நினைவு கூர்கிறேன். இவைய தெலுங்கு மெல்லிசைகளைப் பாடி, வணிகப் பட்டகுகளில் பயணம் செய்து, கங்கையின் கோதுமையை காவேரியின் பொக்கிஷங்களுக்காக பரிமாறுவோம் என்று பாரதியார் கற்பனை செய்த இந்திய தேசிய ஒருமைப்பாட்டை நாம் போற்றி கொண்டாடுவோம். இவ்வாறு பவன் கல்யாண் தெரிவித்துள்ளார்.

# உயர்தமிழுக்கு புதுநெறி காட்டிய புலவரின் பாரதியாரின் 143-வது பிறந்த நாளில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் புகழாரம்

## சென்னை, டிச. 12-

மகாகவி பாரதியாரின் 143-வது பிறந்த நாளில் நிறு நாடு முழுவதும் பெற்று கொண்டாடப்பட்டது. இந்த நிலையில் பாரதியாரின் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு உயர்தமிழுக்கு புதுநெறி காட்டிய புலவன் பாரதி என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் புகழாரம் சூட்டியுள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் வெளியிட்டுள்ள டுவீட்டர் பதிவில், உய்வகை காட்டும் உயர்தமிழுக்கு புதுநெறி காட்டிய புலவன் தமிழக வியில், உரைநடையில், தனிப்பகுமை படைத்த செந்தமிழ்த் தேன் மகாகவி பாரதியாரின் பிறந்தநாளில் அவரை வணங்குகிறேன். மொழி - நாடு - பெண் விடுதலை - பிற்போக்குத்தனங்கள் எதிர்ப்பு எனத் தமிழுக்கும் தமிழ்ச் சமூகத்துக்கும் இந்தியத் திருநாட்டின் விடுதலைக்கும் தொண்டு செய்த பாரதி வாழிய என்று தெரிவித்துள்ளார். முன்னதாக, சென்னை மெரினா கடற்கரை சாலையில் உள்ள மகாகவி பாரதியாரின் உருவச்சிலைக்கு கீழ் வைக்கப்பட்டிருந்த அவரது உருவப் படத்துக்கு தமிழக அரசு சார்பில் அமைச்சர்கள் மா.சுப்பிரமணியன், சேகர்பாபு மற்றும் உள்ளாட்சிப் பிரதிநிதிகள், அரசு உயர் அலுவலர்கள் மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினர்.

# தி.மலை கார்த்திகை தீபத் திருவிழா: 850 சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்கம்

## கும்பகோணம், டிச. 12-

திருவண்ணாமலை கார்த்திகை தீபத் திருவிழாவை முன்னிட்டு கும்பகோணம் கோட்டம் சார்பில் 850 சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்கப்படுகின்றன. திருவண்ணாமலை கார்த்திகை தீபத் திருவிழாவை முன்னிட்டு கும்பகோணம் கோட்டம் சார்பில் 850 சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்கப்படும் என்று தமிழ்நாடு போக்குவரத்துக் கழகம் கும்பகோணம் கோட்ட நிர்வாக இயக்குநர் தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் தெரிவித்துப்பதாவது:- திருவண்ணாமலை அண்ணாமலையார் திருக்கோவில் கார்த்திகை தீபத் திருநாள் நாளான (13-ம் தேதி) வெள்ளிக்கிழமை மாலை 06.00 மணிக்கு நடைபெறுகிறது. 15-ம் தேதி பவுர்ணமி கிரிவ

# வடிவேலுக்கு எதிராக அவதூறு கருத்துகளை கூற மாட்டேன் கோர்ட்டில் நடிகர் சிங்கமுத்து உத்தரவாதம்

## சென்னை, டிச. 12-

நடிகர் வடிவேலுக்கு எதிராக எந்த அவதூறு கருத்துகளையும் தெரிவிக்க மாட்டேன் என்று கோர்ட்டில் நடிகர் சிங்கமுத்து உத்தரவாதம் அளித்துள்ளார். நடிகர் வடிவேலு, சிங்கமுத்து இடையே நிலப்பிரச்சனை தொடர்பான வழக்கு கோர்ட்டில் நிறுவனத்தில் இருக்கும் சூழலில், சிங்கமுத்து நடிகர் வடிவேலு 95 கோடி கேட்டு மாணந்பட்ட வழக்கு தொடர்ந்தார். அதில் தம்மை பற்றி அவ

# தன் மீதான அவதூறு கருத்துகளை நீக்கக்கோரி சபாநாயகர் ஓம் பிர்லாவை சந்தித்து ராசுல் காந்தி பேச்சு

## புதுடெல்லி, டிச. 12-

சபாநாயகர் ஓம் பிர்லாவை சந்தித்துப் பேசிய மக்களவை எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ராசுல் காந்தி, தனக்கு எதிரான அவதூறான கருத்துகளை நீக்குமாறும், அவை சமூகமாக நடப்பதை உறுதிப்படுத்து மாறும் கோரிக்கை விடுத்தார். இந்த சந்திப்புக்குப் பிறகு செய்தியாளர்களிடம் ராசுல் காந்தி கூறியதாவது, நான் சபாநாயகரைச் சந்தித்தேன். என் மீதான அவதூறான கருத்துக்களை அகற்ற வேண்டும் என்று எங்கள் கட்சி கூறுகிறது என்று நான் அவரிடம் சொன்னேன். சபாநாயகர் அவற்றை ஆய்வு செய்து காசூறினார். அவர்கள் (பா.ஜ.க.) அனைத்து வகையான ஆதாரமற்ற குற்றச்சாட்டுகளை யும் தொடர்ந்து கூறுகிறார்

# மதுரை கொடிக்கம்ப விவகாரம்: வி.சி.க. நிர்வாகிகள் மீது வழக்குப்பதிவு

## மதுரை, டிச. 12-

மதுரையில் வி.சி.க. கொடிக்கம்ப விவகாரத்தில் வருவாய்த்துறை அதிகாரிகளை தாக்கியதாக புகார் அளிக்கப்பட்ட நிலையில் வி.சி.க. நிர்வாகிகள் மீது 8 பிரிவுகளின் கீழ் வழக்குப்பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. மதுரை மாவட்டம், சத்திரபட்டி அருகிலுள்ள வெளிச் சந்தம் கிராமத்தில் விடுதலை சிறுத்தைகள் கட்சி சார்பில், சுமார் 45 அடி கொடிமரம் நடப்பட்டு, அக்கட்சி தலைவர் தொல் திருமாவளவன் கொடியை ஏற்றி வைக்கும் நிகழ்ச்சிக்கு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டது. இதற்கு முறையாக அனுமதி பெறவில்லை என கூறி வருவாய்த்துறையினர் ஆட்சேபம் தெரிவித்தனர். இது தொடர்பாக கடந்த 6-ம் தேதி இரவு வருவாய்த்துறையினர், வி.சி.க.வினர் இடையே தகராறு ஏற்பட்டது. வி.சி.க.வினர் சாலை மறியல் போராட்டம் நடத்தினர். இதன் பின், வருவாய்துறையினர் மற்றும் விடுதலை சிறுத்தைகள் கட்சியினருடன் நடந்த பேச்சுவார்த்தையை வி.சி.க. நிர்வாகிகள் மீது வழக்குப்பதிவு செய்து, மதுரை சத்திரபட்டி உட்கொடிமரம் அலுவலர் அனீதா, வெளிச்சந்தம் கிராம நிர்வாக அலுவலர் கொடி, ஏற்ற வருவாய்த்துறையினர் அனுமதி வழங்கப்பட்டது. இதன்படி, டிச. 7-ம் தேதி கொடியேற்று நிகழ்ச்சி நடந்தது. கட்சித் தலைவர் தொல் திருமாவளவன் கட்சி கொடியை ஏற்றி வைத்தார். இதற்கிடையில் வருவாய்த்துறையினரை தாக்கியவர்கள் மீது காவல் துறை நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும், வருவாய்த்துறையினர் மீதான ஒழுங்கு நடவடிக்கைகளை விடவேண்டும் என்பதை வலியுறுத்தி வருவாய்த்துறை அலுவலர்கள் கூட்டமெப்பினர் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினர். இந்த சூழலில், விடுதலை சிறுத்தைகள் கட்சியினர் 45 அடி கொடிமரம் நடுவதை தடுக்க தவறியதாக 8 பிரிவுகளில் வழக்குப் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

# கெஜ்ரிவால் ஜமீனுக்கு எதிரான வழக்கு: ஜன. 17-ல் விசாரணை

## புதுடெல்லி, டிச. 12-

கெஜ்ரிவாலுக்கு ஜமீன் வழங்கப்பட்டதை எதிர்த்து டெல்லி ஐகோர்ட்டில் அமலாக்கத்துறை சார்பில் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ள மனு ஜனவரி 17-ம் தேதி டெல்லி ஐகோர்ட்டில் விசாரணைக்கு வர உள்ளது. டெல்லி முதல்வராக இருந்த அரவிந்த் கெஜ்ரிவால் மாநில அரசின் மதுபான கொள்கை முறைகேடு வழக்கில் அமலாக்கத்துறையால் கடந்த மார்ச் 21-ம் தேதி கைது செய்யப்பட்டார். திகார் சிறையில் அடைக்கப்பட்டிருந்த கெஜ்ரிவால் ஊழல் வழக்கில் கடந்த ஜூன் 26-ம் தேதி சிறையில் வைத்தே சி.பி.ஐ. கைது செய்தது. அதே வேளை, இந்த வழக்குகளில் தனக்கு ஜமீன் வழங்கக்கோரி கெஜ்ரிவால் டெல்லி ஐகோர்ட்டில் வழக்கு தொடர்ந்தார். அவருக்கு ஜமீன் மறுக்கப்பட்ட நிலையில் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் மேல் முறையீடு செய்தார். அந்த மனுவுள் விசாரித்த சுப்ரீம் கோர்ட்டு கடந்த ஜூலை 12-ம் தேதி கெஜ்ரிவாலுக்கு ஜமீன் வழங்கியது. இதையடுத்து, கடந்த ஜூலை 13-ம் தேதி திகார் சிறையில் இருந்து கெஜ்ரிவால் விடுதலையானார். இந்நிலையில், மதுபான கொள்கை முறைகேட்டில் பதியப்பட்டுள்ள பணமோசடி வழக்கில் அரவிந்த் கெஜ்ரிவாலுக்கு ஜமீன் வழங்கப்பட்டதை எதிர்த்து டெல்லி ஐகோர்ட்டில் அமலாக்கத்துறை சார்பில் மனு தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்த மனு அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி 17-ம் தேதி டெல்லி ஐகோர்ட்டில் விசாரணைக்கு வர உள்ளது.


**தலைவர்கள் சொல்வதை யுங்க...**



தமிழகம் முழுவதும், அனைத்து மாவட்டங்களிலும், அனைத்து மக்களுக்கும் போதுமான கட்டமைப்பு இருக்கும்படி, மருத்துவ வசதிகளையும், மருத்துவரணைக்ககங்களையும் தமிழக அரசு பரவலாக்க வேண்டும். பொதுமக்களைப் பாதிப்புக்குள்ளாக்கும் தமிழக சுகாதாரத் துறையைச் அரசு உடனே சீரமைக்க வேண்டும்.

- அண்ணாமலை

**மாதம் ரூ.12,500 மட்டுமே ஊதியம்**



மாபுப் பெறும் பகுதி நேர ஆசிரியர்கள் பணி நிலைப்பு கோரி போராடுகின்றனர். இன்னொருபுறம் துய்மைப் பணியாளர்களுக்கு ஊதியம் மறுக்கப்படுகிறது. ஆனால், தமிழக அரசு சார்பாக போராட்டம் நடந்து வரும் நிலையில் இவ்வாறும் ஒட்டுமொத்த தமிழ்நாடும் மிகுப்ச்சியாக இருப்பது போன்ற மாயையை ஏற்படுத்த முனைகின்றனர்.

- அன்புமணி

**சுயநலத்திற்காகவும், கூட்டணி தர்மத்திற்காகவும்**



மாநில உரிமைகளையும், மக்களின் வாழ்வாதாரத்தையும் மீண்டும் ஒரு முறை அடகு வைக்காமல், முதல்வரின் சேர்ப்பணத்தை பயன்படுத்தி முல்லைப் பெரியாறு அணை விவகாரத்தில் நல்ல முடிவோடு தமிழகம் திரும்ப வேண்டும். அவரின் பயணம் தென்மாவட்ட மக்களுக்கு பயனுள்ளதாக அமைய வேண்டும்.

- டி.டி.வி.தினகரன்

**மொழி, புயல் காரணமாக உயிரிழந்து**



வர்களுக்கு அரசு சார்பில் வழங்கப்படும் நிவாரணத்தை ரூ.10 லட்சமாக உயர்த்தி வழங்க வேண்டும். விவசாயம் மிகப்பெரிய அளவில் பாதிக்கப்பட்டு உள்ளது. ஹெக்டேர் ஒன்றுக்கு ரூ.17 ஆயிரத்து 500 நிவாரணம் வழங்கப்படும் என்று அரசு அறிவித்துள்ளது. ஏக்கருக்கு ரூ.25 ஆயிரம் நிவாரணம் வழங்க வேண்டும்.

- முத்தாசன்















# ரெகுநாதபுரம் ஊராட்சியில் மக்கள் தொடர்பு திட்ட முகாம் நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார் கலெக்டர்



**ராமநாதபுரம், டிச. 12-** ராமநாதபுரம் மாவட்டம் கீழ்க்கரை தாலுகா ரெகுநாதபுரம் ஊராட்சியில் நடைபெற்ற மக்கள் தொடர்பு திட்ட முகாமில் பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகளை கலெக்டர் சிம்ரன்ஜீத் சிங்காலோன் வழங்கினார்.

ராமநாதபுரம் மாவட்டம், கீழ்க்கரை வட்டம், ரெகுநாதபுரம் ஊராட்சியில் வருவாய்த்துறை மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத் துறையின் மூலம் மக்கள் தொடர்பு முகாம் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கலெக்டர் சிம்ரன்ஜீத் சிங்காலோன் தலைமையேற்று பொதுமக்களிடம் கோரிக்கைகளைப்பெற்று அரசு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கி பேசியதாவது:-

மக்கள் மாவட்ட நிர்வாகத்தை தேடி வந்த நிலைமாரி மாவட்ட நிர்வாகமே மக்களைத் தேடி முகாமிட்டு பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்க அரசு உத்தரவிட்டு ஒவ்வொரு மாதமும் தேர்வு செய்யப்பட்ட கிராமங்கள் தோறும் மக்கள் தொடர்பு முகாம்கள் நடைபெறுகின்றன.

அந்த வகையில் கடந்த 15 நாட்களுக்கு முன்பு கீழ்க்கரை வட்டம், ரெகுநாதபுரம் ஊராட்சியை தேர்வு செய்து சுற்று வட்டாரத்தில் உள்ள கிராம மக்களிடம் கோரிக்கைகளை குறித்து 180 மனுக்கள் பெறப்பட்டு அம்மனுக்கள் மீது நடவடிக்கை எடுத்தும் வகையில் தற்பொழுது 146 பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கப்படுகிறது. அதேபோல் இன்று 86 மனுக்கள் பெறப்பட்டுள்ளன. இந்த மனுக்கள் மீதும் மற்றும் ஏற்கனவே பெறப்பட்டு நிலுவையில் உள்ள மனுக்கள் மீதும் உரிய நடவடிக்கை எடுத்திட்டு அலுவலர்களுக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

இந்நிகழ்ச்சியில் ராமநாதபுரம் வருவாய் கோட்டாட்சியர் இராஜமனோகரன், திருப்பல்லாணி ஊராட்சி ஒன்றியக்குழு தலைவர் புல்லாணி, சமூக பாதுகாப்புத் திட்டத்தினின்று ஆட்சியர் தனலட்சுமி, கீழ்க்கரை வட்டாட்சியர் ஜமால் முகமது, திருப்பல்லாணி வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் ராஜேஸ்வரி, ரெகுநாதபுரம் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் கோபாலகிருஷ்ணன், துணைத்தலைவர் ஜெகதீசன் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

# அருப்புக்கோட்டை அருகே செட்டி குறிச்சியில் பெத்தண்ணாசாமி கோவில் திருவிழா: பக்தர்களுக்கு கறி விருந்து அன்னதானம்



**அருப்புக்கோட்டை, டிச. 12-** அருப்புக்கோட்டை அருகே செட்டி குறிச்சி கிராமத்தில் உள்ள கரிசல் காட்டின் நடுவே ஸ்ரீ பெத்தண்ணாசாமி கோவில் உள்ளது. செட்டி குறிச்சி மற்றும் அதனைச் சுற்றியுள்ள 18 பட்டி கிராம மக்களின் குலதெய்வமாகவும் பெத்தண்ணாசாமி இருந்து வருகிறார்.

இந்த கோவிலில் மூன்று வருடத்திற்கு ஒருமுறை பெத்தண்ணாசாமி குதிரையில் காட்டுக்கு வேட்டைக்கு செல்வது போல் திருவிழா நடைபெறும். சென்ற ஆண்டு குதிரை திருவிழா நடைபெற்ற நிலையில் இந்த ஆண்டு பெத்தண்ணாசாமி சிறப்பு வழிபாடு நடைபெற்றது. கரிசல் காட்டில் வீற்றிருக்கும் பெத்தண்ணாசாமி சிறப்பு வழிபாடு கணபதி ஹோமத்துடன் துவங்கி சிறப்பு பழம் பன்னீர் என பல்வேறு வகையான வாசனை திரவியங்களால் அபிஷேகங்கள் நடைபெற்றது. அதனைத் தொடர்ந்து மலர்களால் சிறப்பு அலங்காரம் செய்யப்பட்டு தீபாராதனை நடைபெற்றது.

இந்த திருவிழாவில் சுற்று வட்டார கிராம பகுதியைச் சேர்ந்த ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டனர். பெத்தண்ணாசாமிக்கு கிடாய்கள் வெட்டப்பட்டு படைத்து பின்னர் பக்தர்களுக்கு கறி விருந்து அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது. நிகழ்ச்சி ஏற்பாடுகளை எட்டி குறிச்சி ஊராட்சி மன்ற தலைவர் பிரபாகரன் மற்றும் கோயில் நிர்வாகிகள் சிறப்பாக செய்திருந்தனர்.

# ஓட்டன்சத்திரத்தில் வர்த்தகர்கள் கடை அடைப்பு போராட்டம்



ஓட்டன்சத்திரம், டிச. 12

திண்டுக்கல் மாவட்டம் ஓட்டன்சத்திரம் ஒருங்கிணைந்த வர்த்தகர்கள் நலச் சங்கம் சார்பில் ஜி.எஸ்.டி வரி ரத்து செய்யக் கோரியும், நகராட்சி சொத்து வரி உயர்வு ரத்து செய்யக் கோரியும், பழைய கட்டிடங்களுக்கு புதிய முறையில் வரி வசூலிப்பதை நிறுத்தக் கோரியும், தொழில்வரி வணிக உரிமை கட்டணம் உரிமைச் சான்று உள்ளிட்டவைகளை ரத்து செய்யக்கோரி வர்த்தகர்கள்கடைகளை அடைத்து கண்டன ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினர்.

ஓட்டன்சத்திரம் தாராபுரம் சாலை, பழனி சாலை, திண்டுக்கல் சாலை, காந்தி மார்க்கெட் புறவழிச் சாலை உள்ளிட்ட பகுதிகளில் வணிகர்கள் காவை எட்டு மணி முதல் 12 முதல் மணி வரை கடையடைப்பு செய்தனர். இந்த கடையடைப்பு போராட்டத்தில் மார்க்கெட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியினர், காய் வறி மார்க்கெட் சங்கத்தினர், தமிழர் மார்க்கெட் ஒருங்கிணைந்த வர்த்தக சங்கத்தை சேர்ந்த வியாபாரிகள் கலந்து கொண்டனர்.

இதற்கான ஏற்பாடுகளை வர்த்தக சங்கத் தலைவர் சுப்பிரமணியன், செயல் தலைவர் வஞ்சிமுத்து செயலாளர் தனிகாசலம், பொருளாளர் முகமது மீரான் உள்ளிட்டோர் ஒருங்கிணைப்பு செய்திருந்தனர்.

# அழகப்பா பல்கலைக் கழக கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான யோகாசன போட்டிகள்



பரமக்குடி, டிச. 12

2024-2025 ஆம் கல்வி ஆண்டிற்கான அழகப்பா பல்கலைக் கழக கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான யோகாசன போட்டிகள் ஆண்கள் மற்றும் பெண்களுக்குப் பரமக்குடி அரசு கலைக் கல்லூரியில் நடைபெற்றது. பெண்களுக்கான போட்டியில் ஜிந்து கல்லூரிகளும், ஆண்களுக்கான போட்டியில் நான்கு கல்லூரிகளும் கலந்து கொண்டது. போட்டிகளை கல்லூரியின் முதல்வர் போரசிரியர் சிவக்குமார் துவங்கி வைத்து சிறப்பு ரையாற்றினார்.

இதில் அழகப்பா பல்கலைக்கழக உடற்கல்விகள் மற்றும் யோக அறிவியல் துறையின் இணை போரசிரியர் டாக்டர் மணியழகு போட்டியின் உற்று நோக்காளராக கலந்து கொண்டார். போட்டியின் ஒருங்கிணைப்பாளர் டாக்டர் கானிதாசன், இணை ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் டாக்டர் செல்வம், டாக்டர் தவசி விங்கம் ஆகியும் கல்லூரி பொருளியல் துறை தலைவர் கலந்து கொண்டனர். வெற்றி பெற்றவர்களுக்கு பரிசுகள் வழங்கப்பட்டது. போட்டிகளுக்கான ஏற்பாடுகளை கல்லூரி உடற்கல்வி இயக்குனர் டாக்டர் பிரசாத் செய்திருந்தார்.

# புகாரின் பேரில் நத்தம் போக்குவரத்து கிளை மேலாளர் பணியிட மாற்றம்

**நத்தம், டிச. 12-** திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் அரசு போக்குவரத்து பணிமனை கிளை மேலாளராக பணிபுரிந்தவர் ஆனந்தன் (50). இந்நிலையில் கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்பு நத்தத்தில் இருந்து சிங்கப்பேணிக்கு சென்ற இலவச அரசு டவுன் பஸ்சில் மகனிக்குடி டிக்கெட் வாங்கப்பட்டதாக புகார் எழுந்து நடத்துநர் சல்பெண்ட் செய்யப்பட்டார்.

மேலும் அரசு போக்குவரத்து பணிமனையில் 1000 லிட்டர் டீசல் மாயமானதாகவும் புகார் எழுந்தது. இந்த இரண்டு புகார்கள் குறித்தும் மதுரை மண்டல மேலாளர் விசாரணை நடத்தினர். தொடர்ந்து நத்தம் போக்குவரத்து பணிமனை கிளை மேலாளர் ஆனந்தனை உசிலம்பட்டிக்கு பணியிட மாற்றம் செய்து மண்டல மேலாளர் உத்தரவிட்டுள்ளார். புதிய மேலாளராக தினகரன் என்பவர் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.



திண்டுக்கல் மணிக்கூண்டு அருகே தமிழ்நாடு வணிகர் சங்கங்களின் பேரமைப்பு சார்பில் கடை வாடகை கட்டிடங்களுக்கான ஜி.எஸ்.டி. வரிவிதிப்பை திரும்ப பெற வலியுறுத்தி மத்தியமாதிரி அரசுகளை கண்டித்து கண்டன ஆர்ப்பாட்டம் நடைபெற்றது. ஆர்ப்பாட்டத்தில் திண்டுக்கல் வர்த்தகர்கள் சங்க நிர்வாகிகள் ஜி. சுந்தரராஜன், எஸ்.கே.சி.குப்புசாமி, பி.எம்.எஸ்.முருகேசன், திண்டுக்கல் தொழில் வர்த்தகர்கள் சங்க மாவட்ட மண்டல தலைவர் கிருபாகரன், மாவட்ட செயல் தலைவர் முகமது கனி, மாவட்ட பொது செயலாளர் நசீர் சேட்டி, மாவட்ட பொருளாளர் கருணாகரன், தொழில்துறிகள் மங்கலம் அழகு, ஆனந்தம் நடராஜன், மங்கல ராஜா, மீனாட்சி பவன் ஹோட்டல் உரிமையாளர் கோபு உள்ளிட்ட நிர்வாகிகள் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

# ஃபெஞ்சல் புயல் பாதித்த பகுதிகளில் மருத்துவ முகாம் மற்றும் மக்களை தேடி மருத்துவ திட்டத்தால் பயன் பெற்றவர்கள் எத்தனை பேர்..? அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியனுக்கு அ.தி.மு.க. மருத்துவரணி இணைச்செயலாளர் டாக்டர் பா.சரவணன் கேள்வி

மக்களுக்கு மக்களை தேடி மருத்துவ திட்டத்தின் மூலமும், மருத்துவ முகாம் மூலமும் பயன்பெற்ற பட்டியலை அமைச்சர் மா.சு. வெளியிடயாரா? கடந்த பட்ஜெட் கூட்டத் தொடரில் 243 கோடியில் புற்றுநோய் மேலாண்மை இயக்கம் அமைக்கப்படும், 333 கோடியில் துணை சுகாதார மையத்தில் மருத்துவக் கல்லூரி வரை அனைத்து நிலையில் உள்ள கட்டமைப்புகள் தரம் உயர்த்தப்படும் கூறினார்கள் இதுவரை எந்த பணியும் நடைபெற்றதாக தெரியவில்லை.



**மதுரை, டிச. 12-** ஃபெஞ்சல் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளில் மருத்துவ முகாம் மற்றும் மக்களை தேடி மருத்துவ திட்டத்தால் பயன் பெற்றவர்கள் எத்தனை பேர்..? என்று அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியனுக்கு அ.தி.மு.க. மருத்துவரணி இணைச்செயலாளர் டாக்டர் பா.சரவணன் கேள்வி எழுப்பியுள்ளார். இது குறித்து அ.தி.மு.க.மாநில மருத்துவரணி இணைச் செயலாளர் டாக்டர் பா.சரவணன் நிருபர்களிடம் கூறியதாவது-

சுமை வழங்கப்பட்டது இதில் சம்பளம் கட்டுபடி ஆகாமலும், பணிச்சுமை காரணமாக ஏராளமானோர் ஓட்டம் பிடித்து விட்டனர். மேலும் கடந்த ஆகஸ்ட் மாதம் இந்த திட்டத்தில் 5.93 கோடி பயன்பெற்றதாக கூறுகிறார்கள். இதனைத் தொடர்ந்து அதே மாதம் அமைச்சர் மா.சு. ஒரு விழாவில் 1.86 கோடி அளவில் பயன்பட்டதாக கூறுகிறார் இதுவரை பயன் பெற்றவர்களின் பட்டியல்கள் எல்லாம் முன்னுக்கு பின் முரணாகத்தான் உள்ளது. சமீபத்தில் பெஞ்சால் புயல் ஏற்பட்டது இதில் ஏறத்தாழ 37 ஆயிரம் மக்கள் காய்ச்சல், வயிற்றுப்போக்கு உள்ளிட்ட பல்வேறு நோயினால் கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டார்கள் மக்கள் வீட்டிலே முடங்கி இருந்தார்கள் பாதிக்கப்பட்ட

அ.தி.மு.க. பொதுச்செயலாளர் எடப்பாடியார் கிராமப்புற மக்களுக்கு மருத்துவ வசதி எளிமையாக கிடைக்க 2000 அம்மா மினிகிளினிக்கை எண்ணிக்கை உருவாக்கினார். இதன் மூலம் மாதம் தோறும் ஏறத்தாழ 22 லட்சம் பேர் பயன்பட்டனர். அந்தத் திட்டத்தை ஸ்டாலின் அரசு நிறுத்திவிட்டு மக்களை தேடி மருத்துவம் என்ற திட்டத்தை உருவாக்கினார்கள். இந்த திட்டத்தில் 10,959 சுகாதார தன்னார்வர்களை நாளொன்றுக்கு 183 ரூபாய் மாதம் 5500-க்கு அமர்த்தினார்கள். இதில் உபகரண பராமரிப்பு, செலவு எழுது பொருள்கள், போக்குவரத்து செலவு ஆகியவற்றை உள்ளடக்கி வழங்கப்பட்டது மேலும் அதிகளவில் பணி

போதை பொருள் நடமாட்டம் அதிகரித்து வருகிறது, தமிழகம் முழுவதும் 250 மேற்பட்ட போதை ஒழிப்பு மையங்கள் உள்ளதாக கூறப்படுகிறது இதில் தனியார் மையங்கள் அதிக அளவில் உள்ளது. இதில் அனுமதி பெறாமல் சில இயங்கி வருகிறது இதையெல்லாம் அரசு கவனிக்கிறதா என்பது கூட தெரியவில்லை?. மக்களை காக்கும் பொறுப்பில் இருக்கும் அமைச்சர் மா.சு. பதவியை தக்க வைக்க உதயநிதிக்கு விழா எடுப்பதை மட்டும்க் கவனிக்காமல், மக்கள் நலனில் அக்கறை செலுத்த வேண்டும். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

# வத்தலக்குண்டுவில் முன்னாள் அமைச்சர் நத்தம் இரா.விசுவநாதன் பிறந்த நாள் விழா: கேக் வெட்டி கொண்டாட்டம்



**வத்தலக்குண்டு, டிச. 12-** திண்டுக்கல் மாவட்டம் வத்தலக்குண்டு மேற்கு ஒன்றிய இளைஞரணி செயலாளர் தட்டி முருகன் சார்பில் அதிமுக துணை பொதுச்செயலாளரும் முன்னாள் அமைச்சருமான நத்தம் இராவிஸ்வநாதன் எம் எல் பிறந்தநாள் விழாவை யொட்டி வத்தலக்குண்டு ஸ்ரீ முத்துமாரியம்மன் கோவிலில் சிறப்பு பூஜை வழிபாடு நடைபெற்றது. அதனைத் தொடர்ந்து வத்தலக்குண்டு அருகே உள்ள கணவாய்பட்டி ஆசிரமக் காலனியில் உள்ள ஆதரவற்றோர் குழந்தைகள் இல்லத்தில் மாணவ மாணவிகளுடன் இணைந்து கேக் வெட்டி கொண்டாட்டினார்கள். பின்னர் குழந்தைகளுக்கு காலை உணவை அன்னதானமாக மேற்கு ஒன்றிய இளைஞரணி செயலாளர் தட்டி முருகன் வழங்கி தொடங்கி வைத்தார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட இளைஞரணி துணைத் தலைவர் கமலக்



மகாகவி பாரதியாரின் 143-வது பிறந்த நாளை முன்னிட்டு மதுரை சேதுபதி மேல்நிலைப்பள்ளி வளாகத்தில் உள்ள பாரதியார் சிலைக்கு உயர் நீதிமன்ற நீதிபதி விக்கேரியா கெனி மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார். அருகில் பள்ளி தாளாளர் வழக்கறிஞர் பார்த்தசாரதி, அம்மா கேட்டரிஸ் உரிமையாளர் கிருஷ்ணன், மதுரையின் அட்சய பாத் திரம் ட்ரஸ்ட் நிறுவனர் நெல்லை பாலு, மதுரை கல்லூரி வாரிய உறுப்பினர் இல.அமுதன், பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் நாராயணன் ஆகியோர் உள்ளனர்.

# சருவலையபட்டி வீரகாளியம்மன் கோவிலில் பூத்தட்டு திருவிழா



**மேலூர், டிச. 12-** மதுரை மாவட்டம், மேலூர் அருகே சருவலையபட்டி கிராமத்தில் உள்ள பூத் வீரகாளியம்மன் கோவில் பூத் திருவிழா 10ந் தேதி நடைபெற்றது.

நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட காப்பு கட்டிய பக்தர்கள் நேற்று முன்தினம் 9ந் தேதி அன்று பால்குட்டை மந்தை திடலில் இருந்து எடுத்து புறப்பட்டு ஸ்ரீ வீரகாளியம்

மன் கோவிலுக்கு ஊர்வலமாக சென்று வீரகாளியம்மனுக்கு விஷசே அபிஷேகம் செய்தனர். அன்று மாலை 3 மணிளையில் ஸ்ரீ வீரகாளியம்மன் கோவிலில் இருந்து சாமி ஊர்வலம் நடைபெற்றது.

நேற்று முன்தினம் மாலை 3 மணிளையில் சருவலையபட்டி, மணப்பட்டி, ஒத்தபட்டி, மெய்யப்பன்பட்டி, அண்ணா நகர், அரியூர் பட்டி, சுப்பிரமணியபுரம்

மேற்குவளவு, ஒத்தவளவு, லெட்சுமிபுரம் ஆகிய பகுதியில் இருந்து ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட பெண்கள் மந்தை கோவிலில் இருந்து பூத்தட்டு எடுத்து புறப்பட்டு வீரகாளியம்மன் கோவில் சென்று சாமி தரிசனம் செய்தனர். நிகழ்ச்சி ஏற்பாட்டினை ஆண்டி நாட்டாமை, அழகநாட்டாமை, நோட்டம், சருவலையபட்டி கிராமபொதுமக்கள், இளைஞர்கள் ஏற்பாடு செய்திருந்தனர்.

# திருமங்கலம் நகராட்சி அலுவலகத்தில் குழந்தைகள் நல பாதுகாப்பு குழு கூட்டம் சேர்மன் மு.ரமயா முத்துக்குமார் பங்கேற்பு



**திருமங்கலம், டிச. 12-** மதுரை மாவட்டம் திருமங்கலம் நகராட்சி அலுவலகத்தில் குழந்தைகள் நல பாதுகாப்பு குழு கூட்டம் சேர்மன் மு.ரமயா முத்துக்குமார் தலைமையில் சிறப்பாக நடைபெற்றது.

திருமங்கலம் நகராட்சி அலுவலகத்தில் குழந்தைகள் பாதுகாப்பு குழு கூட்டம் தேற்று சிறப்பாக நடைபெற்றது. இந்த கூட்டத்திற்கு நகராட்சி சேர்மன் மு.ரமயா முத்துக்குமார் தலைமை தாங்கினார். ஆணையாளர் அசோக்குமார் முன்னிலை வகித்தார். சுகாதார ஆய்வாளர் சிக்கந்தர் வரவேற்றார். இதில் குழந்தைகள் பாதுகாப்பு நல அலுவலர் அருள் குமாார் கலந்துகொண்டு சிறப்புரையாற்றினார்.

அப்போது குழந்தைகள் பாதுகாப்பு, பள்ளிகள், மகளிர் சுயஉதவிக்குழு கூட்டங்களில் குழந்தைகளுக்கு எதிரான பாலியல் குற்றங்களை தடுப்பது பற்றிய விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்துவது, குறைந்த வயது திருமணங்களை தடுப்பது, குழந்தைகள் தொடர்பான பிரச்சனைகள் குறித்து 1098 என்ற ஹெல்ப் லைனுக்கு தகவல் தெரிவிக்க வேண்டும் என தெரிவிக்கப்பட்டது. மேலும் திருமங்கலம் நகராட்சி எல்லைக்கு உட்பட்ட பகுதிகளில் எந்த

ஒரு குழந்தை திருமணம் நடப்பதென்றால் நகராட்சி நிர்வாகம் விழிப்புடன் செயல்படத் தகு குழந்தைகள் பாதுகாப்பு நல அலுவலர் அருள் குமாார் பாராட்டு தெரிவித்தார்.

இந்நிகழ்வில் அரசு மேல்நிலைப்பள்ளி தலைமையாசிரியர், மகளிர் சுய உதவிக்குழுவினர், காவல் துறையினர், தன்னார்வ தொண்டு அமைப்பினர், நகராட்சி ஊழியர்கள், சுகாதார பணியாளர்கள் மற்றும் கவுன்சிலர்கள், பள்ளி மாணவிகள், குழந்தைகள் பாதுகாப்பு நல கமிட்டி உறுப்பினர்கள் பங்கேற்றனர்.



